

清梅逐马，大巴黎独姆难支

清梅逐马之后，巴黎圣日耳曼能如愿在本赛季赢得欧冠冠军吗？难。本周中欧冠小组赛，大巴黎客场1比2不敌AC米兰，两胜两负积六分排名小组第二，能否拿到小组出线权都很难说。联赛中，大巴黎的表现也不如人意，目前以七胜三平一负的成绩排在法甲第二位，落后榜首的尼斯一分，但也仅高出身后的摩纳哥一分。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

今夏，巴黎圣日耳曼大清洗，梅西与拉莫斯以自由身离队，内马尔、维拉蒂、维纳尔杜姆与德拉克斯勒被卖去了沙特联赛，伊卡尔迪、迪亚洛、桑谢斯、帕雷德斯、贝尔纳特等球星也先后离开。

每支球队都有相关周期，人员有进有出，选择在一个转会窗口大规模重建也不是什么稀罕事。问题在于大巴黎字里行间都将过去几个赛季表现不佳的责任算在了这些球员，尤其是梅西和内马尔头上，就在客场对AC米兰的比赛打响前，俱乐部主席纳赛尔还话里有话地表示大巴黎实现了进化：“我们有了新的，基于长期目标的发展理念，我们不再是一支以个人为重的球队。”

大巴黎如愿清梅逐马了，效果如何？欧冠小组赛两个主场虽然都赢得了胜利，但两个客场分别1比4输给纽卡斯尔，1比2输给AC米兰，四轮下来

积六分，下轮客场挑战积七分排名第一的多特蒙德，最后一轮主场迎战目前积四分排名第四的纽卡斯尔，必须全取六分才能将出线主动权掌握在自己手里。

媒体说巴黎圣日耳曼以非常不体面的方式送走了梅西和内马尔这两位“罪魁祸首”，然而问题却没有因此得到解决，大巴黎依旧是一支惧怕对抗、没有中场、没有标签也没有想法的球队，甚至可以说情况更糟了，本赛季四场小组赛就输掉了两场，而之前18场欧冠小组赛里他们也只输掉了两场而已。

这个小组虽然被称为死亡之组，但其实成色有限。纽卡斯尔排名英超第六；多特蒙德排名德甲第四，上周末刚被拜仁血洗；AC米兰排名意甲第三，最近三轮联赛只拿了一分，上周末主场输给了保级队乌迪内斯。过去两个赛季巴黎圣日耳曼连续止步欧冠八分之一决赛，引发了今夏的大清洗，如果本赛季连淘汰赛都进不了，会发生什么？



四亿转会费，就这？

清梅逐马后，大巴黎花了多少钱买人？说起来吓死你，4.145亿欧元！这还是固定转会费，如果浮动转会费全部实现突破4.5亿欧元那是妥妥的。

钱是怎么花的？穆阿尼9500万欧元，贡萨洛·拉莫斯6500万欧元，乌加特6000万欧元，登贝莱5000万欧元，卢卡斯和巴尔科拉都是4500万欧元，埃基蒂克2850万欧元，李刚仁2850万欧元，哈维·西蒙斯400万欧元，此外还免签了什克里尼亚尔和阿森西奥，整整11人。

2017年夏天大巴黎2.22亿欧元签下内马尔，1.8亿欧元签下姆巴佩，江湖人称“四亿妄为”，虽说这两位超级球星未能带领球队在欧冠实现突破，但确实为俱乐部打响了名头，将俱乐部影响力提升了不少一个档次。

然而今年夏天这四亿欧元却颇有些打水漂的意思。前场配置看似豪华，然而标王穆阿尼法甲11轮两球，欧冠四场一球。贡萨洛·拉莫斯法甲出场10次打进两球，9次交出白卷，欧冠出场四次全是白卷。登贝莱更惨，法

甲和欧冠一共出场14次，一球未进只有三次助攻。李刚仁联赛一球，欧冠一球。阿森西奥从9月初开始养伤，至今还未复出。埃基蒂克就更别说了，直接被队内封杀，9月开始就没进过比赛大名单。

后防也好不到哪去。联赛11轮丢九球算是正常水准，但到了欧冠舞台上就原形毕露，四场比赛丢了六球，什克里尼亚尔被37岁的吉鲁完爆，卢卡斯作为中卫被引进，却一直被安排踢左后卫。乌拉圭中场乌加特的表现还算可以，但是否配得上6000万欧元身价就见仁见智了。

这些球员里表现最好的是哈维·西蒙斯，本赛季迄今为止联赛加欧冠贡献了五粒进球与七次助攻——但并不是在巴黎圣日耳曼，而是在莱比锡红牛，今夏大巴黎花400万欧元从埃因霍温回购了这位荷兰国脚，然后立即转手租给了莱比锡红牛。本周的欧冠小组赛中，正是凭借哈维·西蒙斯的关键进球，莱比锡红牛客场2比1击败贝尔格莱德红星，提前两轮杀入欧冠淘汰赛。

转会分神，姆巴佩心不在焉

有件事必须澄清，姆巴佩看内马尔不顺眼，认为巴西人不够职业，但他和梅西没有任何矛盾，甚至可以算是大巴黎内部的挺梅派。多次公开表示无法理解为什么会有人将梅西视为问题：“梅西应该得到尊重，但在法国他并没有得到尊重，这太丢人了，真是耻辱。”

梅西和内马尔离队后，姆巴佩当仁不让地成为了球队唯一核心，然而赛季踢了接近三分之一，这位超级球星的表现只能说是一般，联赛打进10粒进球还算不错，但其中包括了三粒点球，欧冠只打进了两球，其中包括一粒点球，唯一的运动战进球发生在主场对AC米兰的比赛中。

恩里克 撞了南墙也不回头

有理想是好事，坚持理想绝大多数情况下也是好事，但如果坚持理想的是路易斯·恩里克，那就要多掂量掂量，如果说瓜迪奥拉整起活来突出一个随心所欲，那路易斯·恩里克就是不撞南墙不回头的典型。

路易斯·恩里克在罗马、巴萨和西班牙国家队的辉煌历史就不用多提了，西班牙主帅目前追求的理想是用无限多种进攻方案去砸晕对手：“我们的目标是让巴黎圣日耳曼变成一支对方无法预测的球队，我们可以拥有无限多种解决问题的方案，我们可以踢433、343、424或4231，这听起来或许有些难以理解，我也没时间详细解释，总之我们要给对手制造不确

战术是一个原因。路易斯·恩里克一直对4前锋战术心心念念，客场对纽卡斯尔直接摆出424，客场对AC米兰名义上是433，但实际上中场大多数时候只有埃梅里和乌加特，或许主教练是想让后卫直接连线前锋，尽可能利用姆巴佩的速度，但实战过程中由于中场失势，姆巴佩缺少支援压根就跑不起来。

另一原因在于时间，现在已经11月了，距离明年1月转会市场开放只有差不多七周时间，马德里方面又发起了一波舆论攻势，但这次有所不同，伯纳乌传递的信息是皇马无意签下姆巴佩，并列出了三大原因，分别是年薪过高，年龄太大（明年26岁）与球迷反感。

无论是皇马真这么想，还是欲擒故纵玩的花招，肯定都会对姆巴佩的心态造成影响。法国名宿久利说姆巴佩最近几周的表现明显不太对，尤其是在圣西罗，情绪看起来很低落，浪费了好几个得分机会，跑动也不积极，全场触球次数明显少于另一边的登贝莱。

明年1月1日开始，姆巴佩便能与其他俱乐部自由接触并签约，大巴黎留下他的唯一办法就是在欧冠中展现出足够的竞争力，帮助姆巴佩实现赢得欧冠冠军和金球奖的梦想，但客场踢完AC米兰后，法国前锋似乎已经彻底不抱希望了：“我也不知道为什么我们会踢得不好，我对此很失望。”

被砸晕，大巴黎到是有些晕，球员对战术体系频繁变化明显不适应，登贝莱在对AC米兰赛前隐晦表示：“（变阵）四前锋其实不是问题，我觉得可以，但这是一支崭新的球队，很多球员都是今夏加盟的新人，磨合起来需要时间。”

客场输给AC米兰后，路易斯·恩里克批评球队没能控制住皮球：“我们是在踢足球，而不是打网球，攻防转换节奏太快了，我不喜欢这样。”媒体则说这难道能怪球员吗？巴黎圣日耳曼中场只放了埃梅里和乌加特两个人，他们接球次数甚至比右后卫阿什拉夫更少，还从未听说过有球队放弃中场却能控制住皮球的。

